

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
доктора медицинских наук, профессора (14.01.16 - фтизиатрия)
Скорнякова Сергея Николаевича
на соискателя ученой степени кандидата медицинских наук
Мамаеву Людмилу Алексеевну.

Мамаева Людмила Алексеевна, 1963 г.р., в 1988 году окончила Свердловский государственный медицинский институт по специальности «Лечебное дело».

С 2012 г. работает в Уральском НИИ фтизиопульмонологии (в настоящее время - филиал ФГБУ НМИЦ ФПИ Минздрава России) в должности заведующей консультативно-диагностическим отделением. В 2018 г. успешно окончила очную аспирантуру при УНИИФ – филиал ФГБУ НМИЦ ФПИ Минздрава России .

Людмила Алексеевна – высококвалифицированный врач-фтизиатр высшей квалификационной категории. Большой практический опыт и значительный стаж работы по специальности (29 лет), освоение дополнительных образовательных программ по экспертизе качества медицинской помощи, технологиям диагностики и лечения туберкулеза с лекарственной устойчивостью возбудителя и ко-инфекции ВИЧ/туберкулез, позволили Людмиле Алексеевне успешно освоить образовательную программу подготовки в аспирантуре и эффективно применять имеющиеся знания и навыки в своей научной работе. За время обучения в аспирантуре Л.А.Мамаева овладела всеми необходимыми навыками научно-информационного поиска, организации и проведения научного анализа данных и систематизации материалов исследования

В результате собственноручно проведенных автором исследований получены новые данные о значимых особенностях выявления, диагностики и клинических проявлений спондилитов туберкулезной и неспецифической этиологии у пациентов с ВИЧ-инфекцией, проявляющихся в более остром начале и яркой клинической картине заболевания, высокой частотой генерализации туберкулезного процесса при существенно меньшей выраженности специфических клинико-лабораторных и лучевых проявлений туберкулезного спондилита. Эти особенности клинических проявлений спондилита у пациентов с ВИЧ-инфекцией определяют более низкую информативность традиционных неинвазивных методов лучевой и лабораторной диагностики и обосновывают расширение показаний к применению современных малоинвазивных технологий хирургической верификации этиологии спондилитов. Автор научно обосновал необходимость ускорения госпитализации в специализированные отделения фтизиоортопедического профиля для проведения своевременной верификации этиологии спондилита и выбора адекватной тактики лечения. Установлено, что наибольшую диагностическую значимость у пациентов с ВИЧ-инфекцией демонстрируют молекуллярно-генетические методы подтверждения этиологии

туберкулеза, рекомендуемые автором для исследования всего спектра патологических материалов. Основные результаты проведенного автором актуального исследования логично обоснованы материалами работы и соответствуют поставленным задачам.

Материалы работы были доложены на различных научных форумах, в том числе Всероссийских конференциях с международным участием, Национальном конгрессе Ассоциации фтизиатров, Международной конференции стран Центральной Азии и Восточной Европы.

Результаты исследований, представленных в работе, изложены в 9 публикациях, в том числе в 3 изданиях, рекомендуемых ВАК РФ.

Л.А.Мамаеву отличает широкий научный кругозор в области избранной научной специальности и других отраслях медицинской науки. Людмила Алексеевна обладает хорошими организаторскими способностями, высокой научной и медицинской квалификацией и достойна присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Научный руководитель:

руководитель научно-организационного отдела
Уральского НИИ фтизиопульмонологии –
филиала ФГБУ «Национальный медицинский
исследовательский центр фтизиопульмонологии
и инфекционных заболеваний» Минздрава России,
заведующий кафедрой фтизиатрии и пульмонологии
ФГБОУ ВО «Уральский государственный медицинский
университет» Минздрава России,
доктор медицинских наук (14.01.16 – фтизиатрия),
профессор

С.Н.Скорняков

Подпись С.Н.Скорнякова заверяю:
Ученый секретарь
УНИИФ – филиал ФГБУ НМИЦ ФПИ Минздрава России,
Кандидат биологических наук



Д.В.Вахрушева